

谈谈心理学研究设计的基本逻辑 ——答《关于两项样例学习心理实验研究报告的分析与评论》

莫雷

华南师范大学心理应用研究中心, 广州, 510631

收稿日期 2004-1-28 修回日期 2004-1-28 网络版发布日期 接受日期

摘要 对Ross1987年与1989年关于样例表面概貌影响原理通达与原理运用的两项研究以及莫雷2000年针对Ross关于“表面概貌不影响原理运用”的结论所进行的研究进行了分析, 然后指出, 莫雷2000年根据对Ross的研究结论的质疑所做的研究是逻辑严密的, 根据莫雷的实验设计及结果, 可以得出“表面概貌影响了原理运用”的结论。邵文对莫雷的研究的质疑, 首先是由于对心理学因果研究的基本设计逻辑不了解, 同时也由于对莫雷的实验逻辑不理解, 其批评是难以成立的。

关键词 [样例](#) [表面概貌](#) [原理运用](#) [原理通达](#)

分类号 [B849: G44](#)

DOI:

对应的英文版文章: [040219](#)

通讯作者:

莫雷 [molei@scnu.edu.cn](mailto:molei@scnu.edu.cn)

作者个人主页: 莫雷

## 扩展功能

本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [PDF](#) (152KB)

▶ [\[HTML全文\]](#) (0KB)

▶ [参考文献\[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

▶ [文章反馈](#)

▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“样例”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

· [莫雷](#)